
OPDRACHT     Ov.3.Model aandrijvingen.                      

 

LITERATUUR: Theorieboek en Informatie aandrijvingen 

 

HULPMIDDELEN:Model met v-snaren en kettingen (ev.foto van model) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

ALGEMEEN. 

Op de werkbank vind je een aandrijvingsmodel. 

Voordat je met de opdracht begint, moet er zonodig eerst een en ander los gemaakt worden!  

Ga als volgt te werk: 

 ontspan de kettingen en v-snaren door de lagers met spanners los te draaien 

 draai de (kleine) spanwieltjes los 

 maak alle v-snaar poelies en kettingwielen los en verschuif ze op de as. 

 

CONTROLE. 

Haal de sluitschakel van de langste ketting los en controleer de ketting op slijtage. 

1.a.Noteer het % rek. 

   b.Moet deze ketting vervangen worden? 

 

Controleer de v-snaren op slijtage.(ook "binnenste buiten" keren!) 

2.Geef je oordeel hierover. 

 

OPBOUW. 

* gebruik zonodig de foto's als voorbeeld. 

* denk om de veerringen en vulringen op de juiste plaats blijven; elke vergeten ring is een fout! 

   onder elke boutkop hoort en schijf; onder elke moer en schijf + veerring! 

* elke bout + moer moet met de juiste sleutels vastgezet worden. 

* zorg er voor dat de v-snaarpoelies en de kettingwielen 2 aan 2 in  lijn staan met elkaar (meten!)  

   en zet ze dan vast op de assen. 

* breng de v-snaren en de kettingen op de juiste spanning. 

* draai de hendel rechtsom en controleer of de sluitschakels in de  kettingen juist gemonteerd zijn 

    Verander dit zonodig! 

 

3.Vul het aantal tanden van de kettingwielen in. 

4.Vul de diameters van de v-snaarpoelies in. (meet niet tot de buitenkant van de poelies maar tot  

   een ½ v-snaar dikte vanaf de  buitenkant). 

5.Waarom moet je niet tot de buitenkant meten? 

 

Draai nu voor de vragen 7 t/m 10, de hendel steeds 10 x rechtsom. 

Wat is dan het aantal omwentelingen van: 

 

 6. kettingwiel 2 ? 

 7. kettingwiel 4 ?  

 8. v-snaarpoelie 2 ? 

 9. v-snaarpoelie 4 ? 

 

10.Stel dat kettingwiel 1  10 omw/min. maakt. Bereken nu het aantal omw/min. van kettingwiel 2.   

    (volgens formule n1 x z1 =....enz.) 

   

11.Stel dat v-snaar poelie 1  10 omw/min. maakt. Bereken het aantal omwentelingen van  

     v-snaarpoelie 2.(volgens n1 x D1 =...enz.) 

 

Z.O.Z. 



Vergelijk de uitkomsten met 4 en 6 en herstel de eventuele fouten. 

 

12.Wat is de overbrengingsverhouding tussen: 

   a.kettingwiel 1 en 2 ? 

   b.kettingwiel 3 en 4 ? 

   c.kettingwiel 2 en 4 ? 

 

 13.a.Als je de hendel rechtsom draait, zitten de spanwieltjes dan wel of niet op de juiste plaats? 

      b.Verklaar je antwoord! 

 

Laat nu het model controleren door leraar. 

 

   ============================================ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ANTWOORDENBLAD Ov.3.Model aandrijvingen.     Naam:...................................  

 

                                                           ................................... 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

1.a. 

 

  b. 

 

 

2. 

 

                                                 

3.Kettingwiel 1:...........tanden.             4. V-snaarpoelie 1: Diameter..............cm. 

 

  .Kettingwiel 2:...........tanden.        V-snaarpoelie 2: Diameter:.............cm. 

 

  .Kettingwiel 3:...........tanden.          V-snaarpoelie 3: Diameter:.............cm. 

 

  .Kettingwiel 4:...........tanden.         V-snaarpoelie 4: Diameter:.............cm. 

 

5 

 

6. ..............omw. 

 

7. .............omw. 

 

8. .............omw. 

 

9. .............omw. 

 

10.Berekening: 

 

 

11.Berekening: 

 

 

12.a.Overbrengingsverhouding  1 : ...... 

 

    b.Overbrengingsverhouding  1 : ...... 

 

    c.Overbrengingsverhouding  1 : ...... 

    

 

13.a. 

 

    b. 
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